



人大代表风采

安勤学

党建引领促民生 乡村振兴换新装

安勤学,绛县卫庄镇韩庄村党支部书记兼村委主任,卫庄镇第十七届人大代表。自2021年任职以来,安勤学扎根基层,因地制宜,统筹推进,全面布局,将韩庄村建设成为精品示范村,为和美乡村建设塑形铸魂,在他的强力推进下,韩庄村先后被评为运城市文明村、山西省民主法治示范村、平安山西建设示范村。

韩庄村位于卫庄镇中心地带,紧邻山西省绛县经济开发区,一级公路卫横线东西贯穿,交通十分便利,自然优势得天独厚,全村现有人口245户,900余人,耕地面积2300余亩,以草莓为主的日光温室大棚是村民的支柱产业。走进韩庄村,不禁让人神清气爽,心旷神怡,眼前环境优美,绿荫环绕,花团锦簇,房前屋后清爽开阔,道路干净整洁,井然有序,一座占地十余亩的党建主题公园坐落在这个干净整洁的村庄,为村庄增添了不少色彩。

乡村振兴,既要产业兴旺,也要生态宜居。为发展村集体经济,安勤学计划筹划建设高端奶油草莓示范点,规模化家禽养殖场,同时探寻村企联合、走村办企业的路子,逐步发展壮大村集体经济,实现村强民富的目标,为“千万工程”精品示范村庄创建打下良好的基础,为推动卫镇高质量发展积累雄厚力量。

为体现浓郁良好的村风民风,提升和美乡村生态宜居建设氛围。安勤学组织村干部利用街巷墙体,以图文并茂的方式开展文化阵地建设,在日常生活中对村民进行法治文化、德孝文化、廉洁文化的宣传。并在村里成立了女子鼓舞队,弘扬真善美,宣传正能量。两委班子带头成立志愿者小组,定期管护各类公共设施,全村全民落实红白事改革,移风易俗,提倡文明节俭,杜绝浪费的陋习。在“清拆改种建”专项行动中,韩庄村共投

资12.5万元,清理垃圾240吨,拆清残垣断壁340平方米,拆除危旧房屋1190平方米,逐步形成“村民和气、家庭和美、邻里和睦、村庄和谐”的和美之风。

今年以来,韩庄村在安勤学的带领下实施了“一园两圈三场四管网”工程,一园是指蕴含清廉文化的月季园,两圈是指村西循环圈和村内循环圈,以文化礼堂为中心向南连接卫横线,向西连通华晋路,形成村西循环圈,投资60余万元拓宽和硬化道路3000平方米,目前村内循环圈正在施工中;三场是利用废旧宅基地和村闲余土地投资25余万元建设了三个便民停车场;四管网指新建四套给排水系统和管网,投资15万元新建呼北线韩庄路段和村西十字里供水管道2000米,投资38万元新建了卫横线韩庄路段和韩庄大坪新村的居民生活污水管网,并与绛县开发区污水处理厂连接并网,实现了全村居民生活污水收集处理全覆盖,有力的推动了和美乡村的建设。

自美丽乡村工作开展以来,安勤学带领两委干部硬化道路8380平方米,新增绿化面积3000平方米,在原有照明的基础上新增63盏太阳能路灯,“三化”工程方便村民出行的同时也美化了村域环境。

韩庄文化礼堂建筑面积420平方米,总投资130余万元,正在进行内部装修,将成为韩庄村的综治中心,村民承办喜宴,学生周末假日学习的自习室,新时代农村书屋,红色小影院的场所,文化礼堂的建设将成为村民的文化活动中心和寓学于乐的理想场所。

作为村里的“领头雁”同时还是一名人大代表,安勤学深知人大代表来自人民、代表人民、服务人民。为丰富村民业余生活,提高村民文化素养,推进乡村文化振兴,综合考虑向乡镇人大主席团提出了《关于在



安勤学(中)与村干部商讨便民停车场规划事宜

韩庄村建设党建主题公园、清廉园、全民健身中心和文化礼堂的建议》,得到了镇政府的大力支持,目前党建主题公园、文化礼堂、全民健身已完工,清廉园还在逐步完善中。安勤学通过改扩建场所、购置设备设施、提升标准、健全配置等措施,推动党群服务中心逐步提档升级。

由于韩庄村紧邻县一级公路卫横线,公路两旁都住有人家,每逢阴雨天气,雨水肆意横流,导致村民家门口雨水倒灌,给村民日常生活和居住安全造成了严重影响,安勤学深知解决此问题的重要性,立即向乡镇人大主席团提出了《关于在韩庄村卫横线公路两侧修建雨水渠保障附近居民安全的建议》,并通过县人大代表提交到县人代会上,引起了相关部门的高度重视和落实,目前雨水渠已经修建完成投入使用,及时保障了公路两旁村民住

安全。为加强村级法治建设,营造和美乡村发展的良好环境。安勤学组织成立了“两会一队”工作制,责任区民警、街巷长制等农村综合治理各类管理制度。建设了法治文化园、法律服务中心和“矛盾调解中心”。通过法治工作的开展,有效的消除了村里的各类隐患,巩固了文明和谐的邻里关系,防止了矛盾激化,杜绝了各种安全事故的发生,为和美乡村各项工作的开展建营造了良好的内部发展环境。

安勤学以高度的责任感和一片为民服务的赤诚投身到韩庄村和美乡村建设中来,美化人居环境,加强党建引领,助推集体经济,加强法治建设,将韩庄村建设成了一个民风淳朴、生态宜居、环境优美的精品示范村,让和美乡村建设的脚步越走越远。

赵文静/文 宋泽晔/图

用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩